

ЛЕГЕНДА КУБАНИ



Эта статья о человеке-новаторе, который торил дорогу в будущее и стал ещё при жизни настоящей легендой.

Иван Переверзев родился 10 октября 1928 года в станице Петропавловской Курганинского района Краснодарского края в семье крестьян. Учиться пошёл по «сельской линии»: в 1949 году окончил Майкопский лесной техникум, в 1963 году – заочно Кубанский сельскохозяйственный институт по специальности «Агрономия».

После окончания техникума по направлению работал в Мучкапской лесозащитной станции участковым механиком. В 1952 году переведён в Курганинский лесхоз, где трудился до 1955 года в качестве механика и помощника лесничего. В этом же году был назначен старшим мастером

Стародеревянковского училища механизации сельского хозяйства, а в 1958-ом утверждён директором этого учебного заведения.

Через два года избирается председателем колхоза имени В.И. Чапаева, что в станице Новоминской Каневского района, а затем здесь же – укрупнённого колхоза имени С.М. Кирова. 15 тысяч гектаров пашни! А он знал каждое поле: сколько в нём гектаров, на южном или северном склоне оно расположено. Знал, в какие сроки на нём лучше вести работы, что на нём сеяли в прошлые годы, каков был урожай, как его следует удобрить. Он знал и понимал землю, как будто разговаривал с ней на одном языке. Поэтому она и была к нему щедра.

Двадцать два года прожил Иван Николаевич в Новоминской, оправдав доверие тысяч новоминчан. Он строил дома и фермы, производственные здания и дороги, культурные учреждения и детские садики. Он вырастил новое поколение земледельцев, которые продолжают его дело. А самое главное, он научил и обязал дружный коллектив нашего хозяйства смело идти вперёд, верить в духовную силу народа, неустанно творить новые большие дела.

16 июля 1982 года колхозники попрощались с Иваном Переверзевым, шедшим на повышение по рекомендации бывшего первого секретаря Краснодарского крайкома КПСС С.Ф. Медунова. Его назначили директором Северо-Кавказского зонального научно-исследовательского института садоводства и виноградарства. Во Дворце культуры, до отказа наполненном людьми, все плакали: он, с опущенной головой на трибуне, и большинство колхозников, стоящих в зале и не скрывающих своих непрошенных слёз...

Так закончился очередной этап в славной истории станицы Новоминской, связанный с именем этого удивительного и замечательного человека. Крестьянские качества Иван Переверзев перенял у своего коллеги по председательскому корпусу Валентина Михайловича Мартыновича, который стал для него наставником и другом. А нелёгкий председательский пост затем передал своему соратнику и заместителю Владимиру Александровичу Мурому, а тот в свою очередь – Ивану Николаевичу Горбанько, с именами которых также связаны золотые страницы в истории нашего коллектива.

Иван Николаевич Переверзев, известный в Краснодарском крае и в целом в России и бывшем Советском Союзе, при жизни являлся крупным организатором и руководителем агропромышленного производства. Это был учёный и общественный деятель, доктор экономических наук и профессор Кубанского государственного аграрного университета, Герой Социалистического Труда, заслуженный деятель науки Кубани и заслуженный работник сельского хозяйства Кубани. Награждён орденами Ленина и Октябрьской революции, медалями.

Работал в составе делегаций Краснодарского края по обмену опытом и установлению научного сотрудничества с зарубежными странами: Польшей, Чехией, Словакией, Болгарией, Югославией, Китайской Народной Республикой.

Ивана Николаевича не стало в 2004 году. 10 октября этого года ему исполнилось бы 85 лет.

Московский журналист Илья Сороко так оценивал пребывание Ивана Николаевича Переверзева на земле: «...В нём удивительно сочетаются страсть и чутьё к новому с хозяйской осмотрительностью, аналитический ум и интуиция учёного с уверенной хваткой практика, умение быть требовательным с добротой и сердечностью, интеллигентность и образованность с житейской мудростью потомственного земледельца и крестьянской основательностью, а главное – в одном человеке прекрасно уживаются способность мечтать и высокий дар претворять мечту в жизнь!».

Ноха СУЛТХАНОВ

Источник: Султханов, Ноха. Легенда Кубани [Текст] : человек с большой буквы; об Иване Николаевиче Переверзеве, бывшем председателе колхоза имени Кирова в Новоминской / Ноха Султханов // 10-й канал. - 2013. - 11 окт. - С. 5.